


За физическое и духовное оздоровление нации

СТРАНА ^и МЫ

Информационно-аналитический журнал
для людей с ограниченными возможностями
и для тех, кто рядом с ними



БЕЗ СКИДОК
НА СУДЬБУ

НАШИ
НА МАК-КИНЛИ

Наступивший год объявлен Годом Благотворительности в России. Для Межрегиональной общественной организации инвалидов «Пилигрим» это имеет особый смысл и значение: около десяти лет она успешно работает с детьми и их семьями. Об этом рассказывает председатель правления этой организации **Надежда Белькова**.



Возьмем для примера лишь один год из жизни «Пилигрима» — 2005-й. Подводя итоги, можно смело сказать: организация успешно выполнила все планы. Более того, она смогла их расширить, создав ряд новых направлений в своей деятельности. А теперь приведу несколько конкретных примеров. Начать хочу с культурно-просветительской работы. За нее «Пилигрим» удостоился наград — медали «За достижение в Российской культуре» и премии «Сердце». В связи с этим вспоминаются праздники, которые мы отметили: прежде всего, День Победы — под девизом «Салют, Победа». Десять дней наши ребята встречались с ветеранами и выступали перед ними в госпиталях, а также в Центрах социального обслуживания Москвы. Наши юные воспитанники с особой гордостью, уважением и любовью пели песни военных лет для дорогих ветеранов. Трудно переоценить воспитательное значение таких встреч, которые зажгли в ребячьих сердцах любовь к Родине, уважение к истории и к ветеранам, отстоявшим Победу.

Благотворительный концерт «Сердце отдаем детям» в Останкино, приуроченный к Международному дню защиты детей, в очередной раз покорила почти 900 сердец маленьких зрителей. Такая обстановка в зрительном зале, выступления звезд эстрады, подарки, игры у фонтана напомнили всем, что каждый ребенок должен быть счастливым и любимым.

С удовольствием в 2005 году дети провели время в оздоровительных лагерях Тамбова и на озере Селигер. Чистый лесной воздух, здоровое питание и спорт помогли набраться сил и энергии более 500 мальчикам и девочкам.

Разделяя боль жертв Бесланской трагедии, мы в ее годовщину провели в Лианозовском парке акцию под девизом «Нет террору!». Наши дети и приглашенные артисты исполнили песни, посвященные мужеству бесланских детей и их матерей. И мы все сказали: «Нет террору в нашей стране!».

С большим удовольствием дети участвовали в проведении Дня семьи, Дня матери, Декады инвалидов и др.

Как признание нашей работы мы расценили приглашение на торжественный прием в Кремль 4 ноября 2005 года. Эта встреча и личная беседа за одним столом с Президентом страны В.В. Путиным стали незабываемым и ярким событием в жизни «Пилигрима». Будем и впредь стараться оправдать надежды наших детей, имеющих инвалидность, их матерей, людей старшего поколения — всех тех, кто нуждается в нашей помощи и поддержке и для кого мы работаем.

Значимым событием уходящего года стало открытие нового социально-реабилитационного Центра «Диапазон» в районе Отрадное СВАО. Основным направлением его деятельности является социальная безопасность. Мы считаем, что сегодня особенно необходимо думать о личной безопасности, предупреждать и предотвращать, по возможности, чрезвычайные ситуации. Педагоги центра будут работать в тандеме со спасателями. Занимательные компьютерные игры и мультимедийные программы помогут детям в легкой и доступной форме освоить основы личной безопасности при чрезвычайных ситуациях.

Цель работы «Диапазона» — социально-профессиональная адаптация, реабилитация и интеграция детей-инвалидов в общество здоровых сверстников, организация досуга детей и молодежи из неполных, малообеспеченных семей, подростков «группы риска», социальная безопасность.

Визитной карточкой МООИ «Пилигрим» являются бесплатные досуговые центры для детей, имеющих инвалидность. Первый из них — «Диапазон». В апреле 2006 года ему исполнится 5 лет. За эти годы мы открыли еще 4 клуба в разных округах Москвы. О результатах их работы говорят не только благодарственные письма родителей, но и рост числа желающих попасть на занятия.

Специальные мероприятия подготовлены и для выпускников клубов: ежеквартально будут проходить вечера встреч, спортивные слеты, соревнования, походы. Для детей, посещающих клубы, в этом году подготовлена интересная культурно-развлекательная программа: экскурсии по историческим местам, оздоровительный отдых на море, посещение концертов и спектаклей, проведение тематических праздников.

Почему мы занимаемся организацией досуга школьников? Потому что чем больше детей и подростков будут заняты в наших клубах, тем меньше их будет на улицах, в подъездах, предоставленных самим себе...

Наша задача — безвозмездная помощь ребенку при вхождении в самостоятельную жизнь, воспитание устойчивого мировоззрения, трудолюбия, активной жизненной позиции, ориентированной на добро и созидание. На наш взгляд, это соответствует и государственным задачам, направленным на патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Занятия у нас бесплатные, наша помощь семье безвозмездная. А это значит, что мы протягиваем руку помощи детям из малообеспеченных семей, детям-инвалидам. И в этом видим свое жизненное призвание.



КТО ПОМОЖЕТ ИНВАЛИДУ?

В нашей стране работают около семидесяти тысяч различных общественных организаций, деятельность которых так или иначе касается жизни двадцати миллионов человек. И среди них немало тех, кто относится к социально незащищенным слоям населения, в том числе инвалидов. Именно это определило тему сегодняшнего обсуждения, которую мы сформулировали так: роль общественных организаций в решении проблем инвалидов, их взаимодействие между собой и с властями.



Надежда Михайловна Белькова,
председатель МООИ «Пилигрим»:

— Общественных организаций, работающих с инвалидами, в нашей стране много, они различны и по масштабам своей деятельности, и по ее направлениям. Но все они решают одну важнейшую социальную задачу — поддержать тех, кого мы условно называем людьми с ограниченными возможностями.

Роль этих организаций сегодня трудно переоценить, поскольку именно их подопечные оказались, пожалуй, в самой тяжелой жизненной ситуации. Общественные организации решают подчас проблемы, которые не может решить государство. Поэтому, как мне представляется, и государство, со своей стороны, должно оказывать общественным организациям поддержку в их деятельности. Я имею в виду прежде всего предоставление дополнительных налоговых льгот. Мы понимаем, что власти пытаются навести порядок в налоговой сфере, но это не должно осуществляться за счет инвалидов. Государство также обязано обеспечить инвалидов, работающих на предприятиях общественных организаций, заказами, утвердить льготы по оплате за арендуемые ими помещения.

При том, что все общественные организации инвалидов разные, я убеждена, что в отстаивании прав своих подопечных (права на труд, образование) они должны объединять свои усилия, а также вместе добиваться, чтобы неукоснительно исполнялись законы, касающиеся инвалидов, а виновные в их неисполнении несли наказание вплоть до уголовного.



Валерий Никитич Рухледев,
президент Всероссийского общества глухих:

— Никто не может знать проблемы инвалидов лучше, чем они сами и их общественные организации, которые связаны с инвалидами самым тесным образом, поэтому они могут и должны ставить перед государством и властями вопросы их жизнеобеспечения.

Всероссийское общество глухих — одна из старейших в нашей стране общественных организаций — защищает права инвалидов по слуху в Российской Федерации. Она привлекает к их проблемам внимание депутатов Государственной думы, Правительства РФ, администрации президента.

Приведу конкретный пример. В настоящее время у нас особо остро стоит вопрос защиты русского жестового языка, который является средством общения инвалидов по слуху. Мы будем добиваться, чтобы этот язык нашел признание на государственном уровне. В ряде стран мира вопрос уже решен положительно. Многие депутаты оказали нам большую поддержку в определении статуса русского жестового языка.

Вторая проблема, о которой я бы хотел сказать. У нас всегда были предприятия, где работали инвалиды по слуху. В настоящее время без государственной поддержки эти предприятия оказались на грани закрытия. Мы будем ставить вопрос об их государственной финансовой поддержке. Впрочем, эта проблема, как и ряд других, волнует не только инвалидов по слуху, но и всех инвалидов, оказавшихся сегодня в аналогичной ситуации. Поэтому всем общественным организациям инвалидов целесообразно объединить свои усилия и действовать сообща. Наше общество взаимодействует с Обществом слепых, Всероссийской организацией инвалидов, общественными организациями чернобыльцев, воинов-афганцев.

Хочу еще сказать о законодательном закреплении статуса организаций инвалидов. Наша общественная организация в одиночку не может этого добиться, нужно действовать всем организациям вместе.